

# 倾心力尽责勤勉 求卓越赢得称赞

## ——来自内蒙古铎誉律师事务所的报道

本报记者●王祯

2018年7月16日上午,包头市九原区人民法院举行了特邀调解组织、调解员聘任仪式。内蒙古铎誉律师事务所主任刘学云以及周莹、刘永霞等6名律师被该院聘为特邀调解员。他们将接受该院委托或委派,在“九原区诉调对接中心”发挥其法律专业的优势,积极参与案件调解。手拿特邀调解员聘书的刘学云语气庄重地告诉记者:“我们将尽全所之力,用心、用情、用专业精神做好律师调解工作,像做玉雕作品一样,用工匠精神将调解工作做得尽善尽美。”一番话铿锵有力,令人肃然起敬。

2016年8月2日,在包头市司法局的热情关心和包头市律师协会的大力支持下,内蒙古铎誉律师事务所正式挂牌,自成立以来,律师事务所始终秉承“勤勉、尽责、卓越、高效”的执业理念,致力于为各界人士提供优质、满意的法律服务。在短短的时间内,律师们凭借扎实的专业知识、精湛的业务技能、丰富的实践经验和勤勉尽职的职业道德赢得了业内和社会的高度赞誉,得到了主管部门的一致好评。



### 急人所难 公益服务百姓欢

“尽律师之能,解百姓之忧”,走进内蒙古铎誉律师事务所,一面写有这几行金色字体的鲜红旗帜吸引着记者的目光,律师刘丽讲述了这面锦旗背后的故事。

2018年1月23日,9岁的小女孩孙某和爸爸、爷爷同去亲戚家做客,其间不幸遭遇了火灾,一场无情的大火夺去了孙某爸爸和爷爷的生命,而年幼的孙某被重度烧伤,烧伤面积达百分之八十。

消息传来,刘学云立即召开会议,成立了“火灾伤亡救济基金”,为孙某募集爱心捐款,并带领律师事务所全体律师共同向社会爱心人士呼吁,为孙某筹集治疗费用。短短几天的时间,刘学云将募集到的“爱心款”交到了孙某母亲陈艳的手中,并免费为孙某母亲提供法律服务,帮

其渡过难关。

“法律服务工作作为一项重要的民生工程,在服务保障和改善民生中受到了越来越多的重视和关注,作为一名律师,只要社会上还有弱者,还有打不起官司的人,我们就有责任和义务发挥律师在维护群众权益中的积极作用,为维护合法权益、倡导公平公正和建设和谐的法治社会添砖加瓦!”刘学云如此说,对于做好法律援助工作的坚定和强烈的责任感从未有过动摇。在接待群众过程中,内蒙古铎誉律师事务所律师通过法、理、情并用的形式,做好当事人的情绪疏导工作,在耐心说服引导的同时,为当事人普及法律知识,将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神融入到每一件法律援助案件中,带动更多法律服务志愿者发挥专业优势,为弱

势群体和困难群众撑起一片天。

记者了解到,一直以来,内蒙古铎誉律师事务所所在争做业务强所的同时,积极开展各类社会公益活动,主动承担社会责任,争当公益服务排头兵,促进社会和谐稳定,为社会做贡献。

7月19日凌晨,固阳县遭遇强降雨,部分地区受灾严重。7月30日,作为九原区政协委员的刘学云前往灾区慰问。在慰问中了解到,此次强降雨造成很多村庄房屋倒塌、农田大面积被淹、牲畜死亡、道路塌方等灾情。面对恢复生产、重建家园的艰巨任务,刘学云即刻发出捐款赈灾呼吁,为灾后重建伸出援助之手。8月3日上午,内蒙古铎誉律师事务所举行了“洪水无情,铎誉有情——心系固阳,爱在行动”的慈善捐款仪式,为固阳县灾区人民共筹得善款4020元。

### 仗义维权 法律援助送温暖

据刘学云介绍,内蒙古铎誉律师事务所成立虽晚,规模也比较小,但充分发挥了法律服务经济社会发展的职能作用。经过一年多的不断学习和摸索,形成了一套规范的法律服务模式。全体律师拼搏进取、各尽其能,常年坚持为公民免费提供法律咨询,为企业事业单位等社会组织举办法治讲座,积极参与包头市司法局和九原区司法局组织的法律援助值班活动,为困难群众、弱势群体特别是农民工提供义务法律咨询,并解决他们的相关法律诉求。

2018年7月17日,郝某某一大早来到了内蒙古铎誉律师事务所,将印有“正义守护者,人民的好律师”的锦旗送到了刘学云的手中,并激动地说:“多亏了您这样的好律师,我的工资才能要回来,谢谢您!”

2018年5月20日,郝某某带着九原区法

律援助中心的指派函来到了内蒙古铎誉律师事务所,刘学云接待了他。“2017年8月18日,我在包头某公司工作,公司一直没有签劳动合同,今年4月11日,将我无理由辞退,现在我想向单位要赔偿……”郝某某向刘学云诉说着。

刘学云通过郝某某每月工资卡的银行流水、工资表以及其他工友的证明,确定了郝某某与包头某公司存在劳动关系。同时,用人单位未按照《劳动合同法》的规定与郝某某签署书面的劳动合同,应当向郝某某支付11个月的2倍工资。除此之外,因用人单位违法解除劳动合同,应按照《劳动合同法》第四十七条规定的经济补偿标准的2倍向郝某某支付赔偿金。最终,在刘学云的协调下,郝某某与包头某公司达成了调解协议,用人单位同意于

2018年7月15日前一次性给付郝某某3万元的赔偿。

“以调解的方式结案,既能尽快实现当事人的诉求,也能最大化地节约诉讼成本,真正收到案事了、皆大欢喜的良好效果。”刘学云一脸高兴地告诉记者。这只是内蒙古铎誉律师事务所法律援助工作的一个缩影。

采访中,记者了解到,内蒙古铎誉律师事务所现有工作人员11名,其中专职律师6名,实习律师2名,行政人员2名,兼职会计1名。在目前创业阶段,在全体律师的共同努力下,短短的时间内创下了丰厚的业绩。截至目前,共代理各类案件98件,法律援助案件9件,开展各种专题讲座、公益活动及微讲堂77场次,受益人群达数千余人。

### 打造“亮点” 便捷高效佳音传

“信息化建设是所有律师事务所当前面临的挑战,也是传统的律师行业转型的必经之路”。刘学云清楚地看到这一点,因此在努力开展业务的同时,带领全体工作人员积极配合司法局,实施信息化的各项工作,对电脑、网络的资源进行重新配置、升级,为本所信息化建设奠定了基础。

为更好地为当事人提供法律服务,更有效地向群众普及法律知识,内蒙古铎誉律师事务所开设了“公益法律微课堂”,微课堂通过讲故事的形式,实时地讲解一些老百姓关心和感兴趣的民生热点问题,传播群众在生活中所涉及的法律知识。

2017年1月3日晚8时,该所“公益法律

微课堂”系列讲座第一课正式开讲,讲座中,刘学云针对《劳动法》中的工资、工时等法律知识,结合案例,为微信听众进行了细致入微的讲解,包括:工资包括哪些部分,加班工资的基数是多少、单位拖欠工资怎么办等百姓生活中普遍关心的热点问题,长达1小时的“公益法律微课堂”受到听众的一致好评。

“公益法律微课堂”开讲之后,听讲座的人越来越多,到所里来咨询法律问题的群众人数也明显增加,听过微课堂讲座的群众普遍反映,每堂微课堂的法律知识都对他们有帮助,希望我们能继续扩大微课堂的授课范围,增加讲课的次数,扩充他们的法律知识面,以便更好地维护自身合法权益……”律师刘丽如是说。据刘丽

介绍,“公益法律微课堂”每周至少两次更新课程,目前,内蒙古铎誉律师事务所已在十余个微信群中开设了刑法类、民法类等不同类型的微课程,数据统计,微课程通过转载、分享等传播手段,受益人群达约5000余人次。

此外,该所充分运用移动互联网平台,为法律需求用户提供“线上法律服务”,开通“内蒙古铎誉律师事务所”、“刘学云律师”、“包头刑事辩护律师刘学云”、“内蒙律师刘学云”、“包头律师刘学云”五个微信公众平台,使群众可以打破时间和空间的限制,通过这些微信公众平台,开展在线咨询、网上预约、一键通话等多项网上办理业务,进一步实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”的便捷高效法律服务。